

ОТЗЫВ научного консультанта

на диссертационное исследование на соискание ученой степени доктора философии (PhD) Альжановой Айнаш Оралбаевны «Теоретико-технологические основы комплексной полиязычно-базируемой подготовки учителей иностранного языка» по специальности
6D011900 – Иностранный язык: два иностранных языка
в КазУМО и МЯ им. Абылай хана

Представленная научная работа Альжановой А.О. «Теоретико-технологические основы комплексной полиязычно-базируемой подготовки учителей иностранного языка» посвящена раскрытию теоретических и технологических аспектов полиязычно-базируемой подготовки учителей иностранного языка.

Структура диссертации в целом построена логично, с учетом необходимости охвата важнейших проблем, определивших выбор темы исследования.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научную работу, новизна которой состоит в разработке «Концепции полиязычно-базируемой подготовки учителей иностранного языка» как многофакторного и сложного процесса, который обеспечивает возможность построения открытой системы иноязычного образования с целью формирования субъекта полиязычной коммуникации.

В исследовании представлен компонентный состав профессионально-полиязычно-коммуникативной компетенции, а также разработана технология ее формирования; выделена единица предметного содержания обучения – концепт «Профессиональный тезаурус», разработан модуль «Методика полиязычного образования».

Оценивая в целом работу, представляется, что избранная тема для исследования является актуальной и практически значимой. Основные выводы, полученные в ходе работы, сформулированы диссидентом последовательно, обоснованы и имеют необходимую аргументацию. Цель достигнута, поставленные задачи реализованы.

Альжанова А.О. проявила себя как состоявшийся исследователь, способный ставить научные цели, собирать, обобщать, анализировать, синтезировать теоретический и эмпирический материал, делать свои оригинальные выводы.

Основные результаты и выводы исследования докторантом были представлены в научных публикациях, конференциях и семинарах в 14 публикациях соискателя, в том числе 6 статей опубликованы в изданиях, рекомендованных КОКСНВО и 1 статья – в базе данных Scopus.

В диссертации Альжановой А.О. проанализировано и использовано более 150 источников зарубежной и отечественной литературы, позволившей

глубоко и разносторонне провести исследование.

Результаты исследования соответствуют законченной диссертационной работе. Подготовленные публикации подтверждают самостоятельность проведенных работ

Диссертационная работа Альжановой А.О. содержит ряд новых результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения

Все основные результаты являются научно-обоснованными и оригинальными.

Достигнутые в ходе исследования теоретические и практические результаты подтверждают выдвинутую гипотезу и основные положения, вынесенные для исследования и защиты; характеризуются возможностью их использования в деятельности современных организаций как среднего общего, так и высшего профессионального образования

На основании вышеизложенного, полагаю, что диссертационная работа Альжановой А.О. «Теоретико-технологические основы комплексной полиязычно-базируемой подготовки учителей иностранного языка» по специальности 6D011900 – Иностранный язык: два иностранных языка соответствует требованиям, предъявляемым Положением и может быть рекомендована к защите.

**Научный консультант:
доктор педагогических наук,
профессор
академик Международной академии
Информатизации (МАИН)
проректор по учебной работе
КазУМОиМЯ им. Абылай хана**



Чакликова А.Т.